

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Ing. Luboš Zítka
Téma práce:	Transakce s pohledávkami z pohledu daňového práva
Rozsah práce:	52 stran
Datum odevzdání práce:	12.12.2013

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomant si za téma diplomové práce zvolil problematiku z daňového práva týkající se zdanění převodů pohledávek. Jde o téma, které náleží jak do práva soukromého, tak i práva veřejného. Proto se diplomant musel zaměřit i na výklad některých soukromoprávních institutů. Jedná se o téma zajímavé a aktuální zejména v době, kdy jsou transakce s pohledávkami běžnou součástí denního, zejména podnikatelského života.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Diplomant pro zpracování zvoleného tématu musel obsáhnout dobrou znalost nejen práva občanského, obchodního, ale i finančního, konkrétně daně z příjmů a daně z přidané hodnoty. Předpokladem zpracování diplomové práce byla nutná znalost i z oblasti ekonomie a účetnictví. Zpracování diplomové práce předpokládalo využití nejen popisné metody, ale i analytické a komparativní.

3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska se diplomová práce skládá z prohlášení, poděkování, obsahu, úvodu, který je označen jako první kapitola, dále ze 7 kapitol, závěru, abstraktu v jazyce českém a anglickém, klíčových slov a seznamu pramenů.

V úvodu diplomové práce označeném jako první kapitola diplomant vymezil cíl své diplomové práce týkající se analýzy transakcí s pohledávkami, které vyvolávají daňově právní účinky, zejména s postoupením pohledávek a jejich vkladem. Diplomant v úvodu nastínil, čím konkrétně se bude v diplomové práci zabývat.

Druhá kapitola diplomové práce podává výklad právní úpravy pohledávek v soukromém právu. S ohledem na účinnost nového občanského zákoníku diplomant zmiňuje nejen dosavadní právní úpravu, ale i úpravu NOZ účinnou od 01.01.2014.

Třetí kapitola diplomové práce se zabývá vkladem pohledávky do základního kapitálu společnosti, kapitalizací pohledávky vůči společnosti, přičemž autor neopominul zmínit i novou právní úpravou v zákoně o obchodních korporacích.

Ve čtvrté kapitole se diplomant věnuje vymezení právní úpravy dotýkající se zvolené problematiky, tj. zejména účetním a daňově právním předpisům.

Pátá kapitola se dotýká financování ekonomických subjektů prostřednictvím transakcí s pohledávkami a objasňuje pojmy jako je faktoring, forfaiting, vklad a kapitalizace pohledávky.

Šestá kapitola je ústřední kapitolou diplomové práce zabývající se daňovými dopady transakcí s pohledávkami.

Sedmou kapitolu diplomant věnoval mezinárodní problematice a osmou kapitolu výkladové činnosti Ministerstva financí a Komory daňových poradců a rovněž se zmínil o vlivu daňové judikatury. Závěr diplomové práce je shrnutím analyzovaných poznatků.

4. Vyjádření k práci

Diplomová práce je zpracována pečlivě a přehledně. Diplomant se musel seznámit s řadou souvisejících oblastí a jeho znalosti tak zasahují i do ekonomické sféry. Přestože diplomová práce působí na některých místech popisně, je to odůvodněné zejména s ohledem na výklad soukromoprávní problematiky, jejíž znalost je předpokladem pochopení daňově právních důsledků. Z diplomové práce je patrné, že se diplomant s danou problematikou setkal i v praktickém životě, což je přínosné.

5. Kritéria hodnocení práce


Splnění cíle práce	Diplomant splnil zvolený cíl.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení „Protokolu o vyhodnocení podobnosti závěrečné práce“ v systému Theses.cz	Z protokolu o vyhodnocení podobnosti závěrečné práce vyplývá, že diplomant zpracoval diplomovou práci samostatně.
Logická stavba práce	Diplomová práce je členěna systematicky a logicky.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Autor pracoval především s českou literaturou a s právními předpisy.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Zvolené téma je svým obsahem náročné. S ohledem na to považuji provedení analýzy za uspokojivé.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úprava diplomové práce je v pořádku. Diplomovou práci neobsahuje žádné grafy, tabulky či přílohy.
Jazyková a stylistická úroveň	V diplomové práci jsem nenalezla zásadní pravopisná pochybení.

6. Přípomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

V rámci ústní obhajoby by měl diplomant zhodnotit výkladovou činnost Ministerstva financí a úlohu Komory daňových poradců a uvést, kde vidí problémy, která oblast není dostatečně řešena, resp. jak konkrétně by ji upravil.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	Diplomovou práci hodnotím jako velmi dobrou.

V Praze dne 20.01.2014


vedoucí diplomové práce